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ITALIAN  VOLLEY  LEAGUE 
 

Referto di gara 
(in uso nei Campionato del Piemonte) 

Istruzioni per la compilazione 
 
 
Il referto di gara Volley League si presenta diviso in sei parti principali: cinque dedicate ai set 
ed uno riguardante l’intestazione dei dati dell’incontro. 
 
 

 
 

           1° Set                                2° Set 

 
 
           3° Set                                4° Set 

 
 

           5° Set                       Dati della Gara 
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Prima della gara 

Prima dell’inizio dell’incontro è necessario procedere alla compilazione dei dati relativi alla 
partita: nell’apposito riquadro è necessario inserire dunque il nome del campionato (es. 
“Champions”, “Amateurs”, “Light-Plus”, “Maschile”, “Femminile”, ecc.), la fase (“Qualificazione”, 
“Regular Season”,  “Fase Finale”), il numero della gara (se disponibile), la data, l’ora di inizio 
gara (come programmato da calendario), l’orario di inizio effettivo e l’ora di arrivo 
dell’arbitro.  

Barrare le caselle “SI” o “NO” per ciascuna squadra, per segnalare la presenza di eventuali 
anomalie (da dettagliare sul retro del referto). 

Nell’ultima riga è inoltre necessario scrivere il nome e cognome dell’arbitro gara (nel riquadro 
“Arbitro”), il nome per esteso della squadra di casa (squadra A) e della squadra ospite 
(squadra B) nei relativi spazi. 
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Durante la gara 

 Ad inizio set (prima dell’inizio del gioco) 

o Inserisci nel quadretto “Squadra” la lettera A o B della squadra corrispondente, in 
base alla posizione in campo di fronte al refertista 

o Barra la casella “Serve” o “Riceve” in base all’esito del sorteggio del set 

o Spunta la casella “1” del turno di servizio del giocatore in posto 1 per la squadra che 
serve (questo giocatore sarà infatti il primo a servire) 

o Sbarra la casella “1” del turno di servizio del giocatore in posto 1 per la squadra che 
riceve (questo giocatore non servirà per primo per la sua squadra perché ci sarà la 
rotazione) 

o Inserisci la formazione di inizio set nelle caselle sottostanti i numeri romani, 
seguendo l’ordine delle posizioni, scrivendo il numero del giocatore in posto 1 sotto 
“I”, di posto 2 sotto “II”, ecc… 

o Inserisci il numero del/dei libero/i nella casella corrispondente 
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 A fine di ogni scambio 

o Se la squadra che vince lo scambio era precedentemente al servizio barra la casella 
del punto successivo dell’area “punti” della squadra al servizio 

 

 
 
 

o Se la squadra che vince lo scambio NON era precedentemente al servizio barra la 
casella del punto successivo dell’area “punti” della squadra che riceveva e spunta la 
casella del turno di servizio per il giocatore che andrà in battuta 
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 Sostituzioni 
 

Inserisci il numero del giocatore che entra in campo nel riquadro sottostante a quello del 
giocatore sostituito 
 

 
 
 
Nel caso che rientri in campo il giocatore precedentemente sostituito cerchia il numero del 
giocatore stesso e sbarra il numero del giocatore uscente 
 

 
 
 
 

 Timeout – Tempi di riposo 
 

Barra la casella “TEMPI” della squadra richiedente, 1°T se è il primo o 2°T se è il secondo 
tempo richiesto (e segnala all’arbitro la situazione tempi richiesti) 
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 A fine set 
 

o Cerchia i punteggi finali di ciascuna squadra 

 

 
 
 

o Trascrivi il risultato del set nel riquadro in basso a destra 
 

 
 
 

o Se la partita non è terminata compila il riquadro per un nuovo set 
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 Al termine della gara 
 

o Compila il riepilogo dei set vinti (riquadro in basso a destra) 

o Fai controllare e firmare il referto all’arbitro ed ai capitani delle squadre 

 

 
 
 
 

Nota Bene 

Al termine della gara il referto viene ritirato dall’arbitro insieme agli elenchi giocatori delle 
due squadre. I referti sono consegnati e conservati presso la segreteria VL. 

Ogni nota e/o segnalazione di anomalie va annotata sul retro del referto. 

È data facoltà ai responsabili/capitani delle squadre di fare foto del referto a fine gara.  

 

L’addetto alla compilazione del referto (anche diverso per ciascun set) deve essere messo a 
disposizione dalla squadra di casa. 

 

Il referto è di norma portato dall’arbitro, comunque è richiesto che la squadra di casa ne abbia 
di disponibili (sono ritirabili in segreteria VL); il referto è inoltre disponibile per la stampa sul 
sito all’indirizzo web  https://ivl.usacli.it/comunicatiterritorio/1 

https://ivl.usacli.it/comunicatiterritorio/1

